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Bevezetés 
 
A Magyar Köztársaság Alkotmánya alkotmányos jogként fogalmazza meg az ország területén 
élőknek a lehető legmagasabb szintű testi és lelki egészséghez való jogát. Ennek a jognak az 
érvényesülését szolgálja – többek között – rendszeres testedzés biztosításának lehetősége. A 
testkultúra az egyetemes kultúra része, az egészségvédelem, a megelőzés és rekreáció fontos 
eszköze.  
 
A helyi önkormányzatokról szóló törvény a települési önkormányzat feladataként határozza meg a 
helyi közszolgáltatások körében a sport támogatását. A céltudatos gondoskodás, a sportolás 
lehetőségeinek biztosításával segíti az egészséges életmód kialakítását. 
 
A testnevelés és a sport jelentős szerepet tölt be az ifjúság erkölcsi – fizikai nevelésében, a 
személyiség formálásában. Az elmúlt időszakban a szociális, a kulturális és az oktatási 
alapfeladatok tömege zúdult a helyi önkormányzatokra, miközben a sport egyre inkább háttérbe 
szorult. A sport korábbi nagy mecénásai – az állami vállalatok, jelentős része tönkrement, átalakult, 
sporttámogató tevékenységük szinte megszűnt. Az új cégek, letelepedett multinacionális vállalatok 
nem mutatnak kellő hajlandóságot a testkultúra anyagi támogatására, a helyi szponzorok nagy része 
lefedett, újak bevonása nehéz. Mindezek következtében a sport az elmúlt években jelentős 
veszteséget szenvedett, nem közpénzből történő finanszírozása számottevően csökkent. 
 
Ellentmondást jelent az is, hogy míg a versenysport, az élsport területén kimagasló eredményeket és 
nemzetközi sikereket érnek el sportolóink, addig a lakosság döntő többségének rossz az egészségi, 
edzettségi állapota. Az átalakulás folyamata a mai napig nem zárult le, ezért országos és helyi 
szinten egyaránt átmeneti időszakát éli a sport, ami országunk Európai Unióhoz történt 
csatlakozásával újabb változásokon mehet keresztül. 
 
Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete az 52/2002. (II. 28.) számú határozatával 
elfogadta Keszthely Város Sportkoncepcióját és a sport finanszírozási rendszerét. Az elfogadott 
sportkoncepció 2002-től 2006-ig, négy évre meghatározta az önkormányzat legfontosabb 
tennivalóit, az önként vállalt feladatainak kezelését, tájékoztatást adott a sportágazat szereplőinek az 
önkormányzat szerepvállalásának irányáról és mértékéről. 
 
A 2007-2011-ig terjedő sportkoncepció megalkotása az Európai Sport Chartával, a Nemzeti 
Sportstratégiával összhangban készült, alapdokumentumként figyelembe vette a Magyar 
Köztársaság Alkotmányát, az önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. 
törvényt, a sportról szóló 2004. évi I. törvényt. A célok meghatározásánál figyelembe vette a sportot 
érintő változásokat, a sport egyes területeinek igényét. 
 

I. Alapelvek 
 
A sport részterületei összefüggő, egymással kölcsönhatásban álló egészet alkotnak: 

-iskolai testnevelés és diáksport egy szilárd alapot jelent, amelyre a sport más ágazatai is 
épülhetnek. Fő funkciója a sport műveltségtartalmainak átadása, és az egészségre, 
rendszeres és kiegyensúlyozott életvitelre nevelés. Jelentős szerepet játszik a sport és a testi 
nevelés személyiségfejlesztő hatása, amely elengedhetetlen a felnőtté válás, a szocializáció, 
és az egészséges érett személyiség kialakulásának folyamatában. A sport ezen ágazata - 
eltérően a többi ágazattól – nem önkéntességen alapul, hiszen kötelező iskolai tantárgyról 
van szó. Ebből adódóan sok tekintetben más elbírálás alá esik a testnevelés, mint az 
önkéntesen végzett sporttevékenység, vagy az üzleti sport. 



-szabadidősport és a rekreáció a munkaképesség megtartásának, és újratermelésének 
természetes eszköze, amely életkortól, és nemtől függetlenül űzhető. A szabadidősport 
alkalmas a jó közérzet kialakítására, a szociális emberi kapcsolatok ápolására és annak 
megtartására, a sportpiac egészének egyre jelentősebb hasznot termelő ágazata; 
-verseny-, és élsport a testnevelés és a sport csúcsteljesítményekben kifejeződő területe, 
ösztönző minta a rendszeres testedzéshez, és teljesítményfokozáshoz. A versenysport 
jelentős szerepet játszik a hazafias érzelmek, valamint a nemzeti hovatartozás erősítésében is. 
Táplálja az olimpiai eszmét, és a nemzetek közti békés versengés lehetőségét. Ma már 
jelentős piaci tényezőt jelent sok ország gazdaságában. Egyfajta természetes igényként 
jelenik meg a sportot kedvelők, de azt aktívan nem űzők számára is. 

 
Az Önkormányzat alapvető érdeke, hogy a sport valamennyi társadalmilag hasznos funkciója 
érvényesüljön: 

� -az egészségmegőrzés, a betegség-megelőzés; 
� -az ifjúság erkölcsi nevelése, a személyiségformálás; 
� -a mozgásműveltség és a cselekvésbiztonság fejlesztése; 
� -a közösségi együttélés és a társadalmi mobilitás segítése; 
� -a szórakozás és szórakoztatás; 
� -gazdasági vállalkozás. 
� -a sport-turizmus elősegítése 

 
I.2. Az önkormányzat sportpolitikájának alapelvei 
 
Az önkormányzat sporttal kapcsolatos alapelveinek meghatározásához elsőnként szükséges a helyi 
önkormányzatok sportra vonatkozó feladatainak ismeretét rögzíteni. 
 
Az önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8.§. (1). tartalmazza a települési 
önkormányzatok sport tevékenységének ellátására vonatkozó feladatát, hatáskörét. 
 
A sporttevékenységet közvetlenül érintő jogszabály a 2004. évi I. törvény (Sporttörvény) mely 
tételesen felsorolja a települési és megyei önkormányzatok sporttal kapcsolatos feladatait. Ezek 
alapján: 
A sportról szóló 2004. évi I. törvény 
55. § (1) A települési önkormányzat - figyelemmel a sport hosszú távú fejlesztési koncepciójára -: 
a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak megvalósításáról, 
b) az a) pontban foglalt célkitűzéseivel összhangban együttműködik a helyi sportszervezetekkel, 
sportszövetségekkel, 
c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket, 
d) megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeit. 
(2) A helyi önkormányzat az (1) bekezdésben foglaltakon kívül - a Kt.-ben meghatározottak szerint 
- biztosítja az önkormányzati iskolai sportkörök működéséhez szükséges feltételeket. 
(5) A helyi önkormányzatok a sporttal kapcsolatos feladataik ellátásához a költségvetési törvény 
szerint normatív hozzájárulásban részesülnek. 
(6) Az e törvényben meghatározott feladatai alapján a tízezernél több lakosú helyi önkormányzatok 
rendeletben állapítják meg a helyi adottságoknak megfelelően a sporttal kapcsolatos részletes 
feladatokat és kötelezettségeket, valamint a költségvetésükből a sportra fordítandó összeget. 
 
Az önkormányzati sportfeladatok jogszabályi hátterének áttekintésénél meg kell említeni a 
következő jogszabályokat is: 
1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról 
1996. évi LXV. törvény az egyes sportcélú ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről 



215/2004. (VII. 13.) Kormányrendelet a sportorvoslás szabályairól és a sportegészségügyi 
hálózatról 
166/2004. (V. 21.) Kormányrendelet az állami sportinformációs rendszerről 
157/2004. (V. 18.) Kormányrendelet a sport területén képesítéshez kötött tevékenységek 
gyakorlásához szükséges képesítések jegyzékéről 
54/2004. (III. 31.) Kormányrendelet a sportrendezvények biztonságáról 
89/1994. (VI. 8.) Kormányrendelet a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. 
törvénynek a testnevelés és sport területén történő végrehajtásáról 
16/2004. (V. 18.) OM–GYISM együttes rendelet az iskolai sporttevékenységről 
 

II. A sport egyes területeinek helyzete, lehetséges fejlesztési 
módjai 

 
II.1. Óvodai testnevelés 
 
II.1.1. Helyzetelemzés 
 
Az óvodai testnevelés során a kisgyermek először találkozik megtervezett, egységes intézményi 
rendszerben végzett testneveléssel. A különböző szakirodalmak alapján az ember 3-12 éves kora 
között gyűjti a legtöbb tapasztalatot, a legmaradandóbb élményeket mozgáskultúrájának 
kialakításához. Az óvodai mozgásfejlesztés nagyon fontos az életkori sajátosságoknak megfelelő 
motoros képességek kialakítása szempontjából. 
 
A Keszthelyen jelenleg működő 4 központi óvoda közül 2 rendelkezik tornaszobával, egy 
tornateremmel. Az óvodák többsége rendelkezik szabadtéri játékokkal felszerelt udvarral, így a 
tavasztól őszig tartó időszakban megoldhatók a szabadtéri foglalkozások. Az intézmények 
eszközellátottsága mind a mennyiségi, mind a minőségi jellemzők tekintetében javuló tendenciát 
mutat. Az óvodák egyre korszerűbb és biztonságosabb játék-, és sportszerekkel bővítik 
eszköztárukat. 
 
Az óvodák a szervezett testnevelési foglalkozásokon túl megfelelő színvonalon biztosítják a 
kisgyermekek számára a kötetlen mozgásos tevékenységek lehetőségét és az ahhoz szükséges tárgyi, 
valamint személyi feltételeket. 
 
II.1.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A tárgyi feltételek Keszthely Város fenntartásában működő óvodákban változóak, amelynek 
javítása folyamatosan feladatot ró az intézményekre. A tárgyi feltételek mellet fontos szempont az 
óvónők szakmai képzettsége is, hiszen elsődleges szempont, hogy a mozgásos foglakozások a 
kisgyermekek életkorának, és főként fizikai és pszichikai képességeinek megfelelően kerüljenek 
megtartásra. Az önkormányzatnak ezért érdeke a fenntartásában álló óvodákban dolgozó 
pedagógusok továbbképzésének támogatása a felnövekvő generációk fizikai állapotának javítása 
érdekében. 
 
Az óvodáknak nagy jelentőségük van a következő nemzedékek egészségre nevelésében, valamint a 
sportnak és a rendszeres testmozgásnak az emberek életmódjának szerves részévé válásában, ezért 
továbbra is kiemelt célként kezelni e terület megfelelő szakmai szinten alapuló támogatását. 

 
II.2. Iskolai testnevelés, diáksport 
 



II.2.1. Helyzetelemzés 
 
A közoktatásban való részvétel minden gyermek számára kötelező, amelynek időtartamát az 1993. 
évi LXXIX. törvény 6.§-a szabályozza. 
 
A közoktatásban történő részvétel időszaka a gyermekek legfontosabb biológiai, pszichikai, 
pszichoszociális, kognitív, valamint fizikai fejlődésének időszakára korlátozódik. Az iskolai 
testnevelés és a diáksport ezért különös jelentőséggel bír. 
 
A szellemi és a fizikai terhelés összehangolásában a nevelési, oktatási intézményeknek nagy 
szerepe van. Az iskolai testnevelés a fenntartó önkormányzat révén megteremti a szükséges tárgyi 
és intézményi kereteket, valamint az oktatáshoz szükséges szakmai és személyi feltételrendszert a 
tanmenetben meghatározott anyag elsajátításához.  
 
A kötelező tanórán kívüli iskolai sportot a 16/2004. (V. 18.) számú, az iskolai sporttevékenységről 
szóló OM-GyISM együttes rendelete szabályozza. A jogszabály meghatározza, hogy a 
költségvetésről szóló törvényben a diáksportra, iskolai sportra biztosított normatív kötött 
felhasználású támogatást a mindennapos testedzés feladataihoz kötődően mely költségekre lehet 
felhasználni. Az iskolai sportkörök (ISK) megalakítása az oktatási intézmények többségében 
természetes igényként jelenik meg. 
 
Az ISK-k fő célja, hogy a kötelező testnevelési órák mellett biztosítsa a tanulók egyéni igényeihez 
és képességeihez mérten mozgásigényüket, valamint gazdagítsa a különböző sportágakkal 
kapcsolatos mozgásos és tárgyi ismereteket. A mindennapos testnevelés biztosítása a nevelési, 
oktatási intézményekben csak a sportköri, illetve az ISK foglalkozásokkal, valamint diáksport 
egyesületi formában oldható meg. Az iskolai sportkör feladatait – az iskolával kötött megállapodás 
alapján – az iskolában működő diáksport egyesület is elláthatja. 
 
II.2.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A közoktatás területén el kell érni, hogy az egészségmegőrzés, a testnevelés és a diáksport 
szempontjai, célkitűzései, feladatai kellő súllyal és konkrétsággal épüljenek be és érvényesüljenek 
az iskolai nevelés egész rendszerében. Az iskolai testnevelésnek kiemelt szerepe van abban, hogy 
kialakítsa a tanulókban a rendszeres, kultúrált testmozgás és sport iránti igényt. A kerettantervek 
lehetővé teszik –más tárgyak óraszámának csökkentése nélkül- a testnevelési órák számának 
növelését a fenntartó önkormányzat által működtetett közoktatási intézményekben. Célként kell 
megfogalmazni a mindennapos testnevelést. Amennyiben az intézményfenntartó Önkormányzat a 
kötelező óraszámok emelését igényli, akkor annak finanszírozását is biztosítania szükséges. 
 
A testi nevelés hatékonyságát a tanórai testnevelésre épülő diáksport tevékenység fejlesztésével is 
növelni kell. A kötelező testnevelési órák száma nem éri el azt a mértéket, amellyel biztosítható 
lenne a tanulók fizikai képességeinek és mozgásműveltségének hatékony fejlesztése. Biztosítani 
szükséges ezért, hogy a diákok önszerveződésre épülő iskolai sportkörök révén kielégíthessék 
mozgásigényüket, és ehhez szakképzett pedagógus nyújtson segítséget. Az iskolákban működő 
sportkörök azonban lehetőséget kell, hogy nyújtsanak a minőségi, teljesítményorientált 
sporttevékenységhez is amellyel a későbbiekben az élsport területén való eredményes részvételhez 
teremtik meg az alapokat tanítványaik számára. A városban működő iskolák szinte mindegyike 
eredményesen szerepel évről-évre a megyei, valamint az országos felmenő rendszerű diákolimpiai 
versenyeken, amelyek közül nem egy Keszthelyen került megrendezésre. Az önkormányzatnak 
fontos feladata az iskolai sport támogatása, hiszen az alapot jelent a versenysport további 
eredményessége, és a fiatalság egészségi állapotának megőrzése tekintetében is. Szükséges ezen túl 
a sport létesítményhálózatának, és eszközellátottságának korszerűsítése, fejlesztése, hozzá-



férhetőségének az eddigieknél fokozottabb biztosítása. A Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézet 
2006-ban pályázatot írt ki közoktatási típusú sportiskolák módszertani központjainak kialakítására. 
A pályázaton két keszthelyi székhelyű intézmény is sikeresen részt vett: az Egry József Általános és 
Művészeti Iskola, valamint az Asbóth Sándor Térségi Középiskola, Szakiskola és Kollégium. A két 
intézmény sportiskolai képzése a 2007-2008-as tanévtől indul be. A képzési struktúra átalakítása 
szükséges, amely folyamatban van. A sportiskolai osztály bevezetéséhez szükséges az intézmény 
pedagógiai programjának átdolgozása, mely a fenntartó jóváhagyásával válik hatályossá. 
 
Keszthely városában 8 sportegyesület szándéknyilatkozatban kijelentette, hogy a közoktatási típusú 
sportiskolai program oktatási – nevelési célkitűzéseivel egyetért. Az iskolák 2007. év 
szeptemberétől a sportiskolai kerettantervvel módosított Helyi Pedagógiai Programjuk szerint - 
melyet a fenntartó helyi önkormányzat elé terjesztenek elfogadásra – az érintett sportegyesületekhez 
tartozó sportágakban: 
 

� Atlétika 
� Karate 
� Kézilabda 
� Labdarúgás 
� Lövészet 
� Tenisz 
� Vitorlázás 
� Vívás 

 
a sportszakmai feltételek biztosításával lehetővé teszik a kitűzött célok megvalósítását. 
Az önkormányzat feladatának kell, hogy tekintse a továbbiakban is a felmenő rendszerű 
versenyeztetés városi szintig történő támogatását, illetve a legfelsőbb szintig eljutó egyéni és 
csapatsportágakban kiemelkedő tevékenységet folytató, eredményt elérők, és felkészítőik 
elismerését.  
 
II.3. Gyógytestnevelés, fogyatékkal élők sportja 
 
II.3.1. Helyzetelemzés 
 
A mozgásszegény életmód következtében országos szinten a tanulók 40-50%-a valamilyen 
mozgásszervi és/vagy belgyógyászati eredetű betegségben szenved. Leggyakoribbak: lúdtalp 
mellkasi elváltozások, a gerincoszlop elváltozásai, asztma, kóros elhízás, vegetatív labilitás, 
hipertónia. Kisiskolás korban még remény van arra, hogy a gyermekek természetes igényű 
mozgása, szakember felügyeletével a további kóros elváltozásokat lassíthatja, megállíthatja, legjobb 
esetben visszafordíthatja. A város iskoláiban az iskolaorvos végzi a tanulók gyógytestnevelésre 
utalását. Az alapfokú oktatási intézményekben a gyógytestnevelési foglalkozások központosítva, 
esetenként túl nagy számú csoportokban, a hatékonyabb szakmai munkát elősegítő differenciálás 
lehetősége nélkül, speciális felszereltséggel alacsony fokon ellátott helyiségekben valósulnak meg. 
A középiskolák többségében jelenleg nem megoldott ez a kérdéskör. A gyógytestnevelésben 
kiemelten jelentős terápiás módszer jobb esetben csak kompromisszumos megoldásokkal 
biztosítható. Mivel Keszthely nem rendelkezik sportuszodával, így a városban és környékén 
található magántulajdonban lévő szállodák uszodái lennének használhatóak ilyen célra, 
természetesen ehhez szükséges lenne a tulajdonosok beleegyezése, költségeik térítése. 
 
II.3.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A Közoktatási Törvény a megyei önkormányzatok feladatkörében határozta meg a helyi 
gyógytestnevelés szervezését, feltételeinek biztosítását. Az előrelépés érdekében legfontosabb 



feladat az életkor és az egészségi állapot alapján differenciált csoportok működésének biztosítása –a 
középiskolások részére is-, valamint a foglalkozások tárgyi-, és létesítmény-ellátottságának javítása. 
A fejlesztési feladatok között szerepel egy kistérségi ellátást biztosító tanuszoda megépítése és 
működtetése. 
 
Speciális helyzetüket figyelembe véve egészségük megőrzése, életminőségük javítása érdekében 
Keszthely Város Önkormányzata kiemelt feladatának tekinti a fogyatékkel élők sportolási 
lehetőségeinek megteremtését, segítését. 
 
Ennek érdekében: 

� a sportolás, mozgás lehetőségét biztosítja a Városi Edzőteremben, 
� pályázat keretén belül támogatást juttat a speciális versenyek rendezéséhez, 
� az önkormányzat fontos feladatának tekinti a tornatermek, sportudvarok, egyéb 

sportlétesítmények fokozatos akadálymentesítését, 
� a tárgyi és létesítmény ellátottság javítását. 

 
Fontos megemlíteni a Balaton Isover Vívóklub Mozgáskorlátozottak Szakosztálya tevékenységét, 
amely hetente két alkalommal 1-1 órában tart foglalkozásokat mozgáskorlátozottak számára a 
Városi Edzőteremben. Emellett szintén a Városi Edzőtermet használja a Szív és Érbetegek 
Egyesülete heti 2x2 órában. Keszthely Város Önkormányzata e tevékenységeket támogatja, és 
támogatni kívánja a jövőben is. 
 
II.4. Versenysport 
 
II.4.1. Helyzetelemzés 
 
Keszthelyen mintegy 20 sportegyesület működik, amelyek többségének fő tevékenysége 
versenyzők képzése. A város számos sportágban rendelkezik országos bajnok, válogatott 
sportolókkal, akik főleg az utánpótlás korosztályokból kerülnek ki. Sajnálatos, hogy a város felnőtt 
sportja sem mennyiségi, sem minőségi tekintetben nem olyan, mint az utánpótlás sport. Ez részben 
magyarázható a sportegyesületek viszonylag kis költségvetésével, valamint a sportlétesítmények 
állapotával. Akár minőség, akár anyagi elismerés tekintetében értelmezett professzionális szintű 
felnőtt sport a megfelelő személyi és anyagi feltételek nélkül nem képzelhető el. Keresni kell a 
lehetőségeket, hogy a Pannon Egyetem Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kar sportolói nagyobb 
szerepet vállaljanak Keszthely város felnőtt versenysportjában. 
 
Elsősorban nemzetközi, de már egyre inkább magyar tapasztalatok alapján is elmondható, hogy 
azoknak a sportágaknak a fejlődése várható a jövőben, amelyek a gazdasági szféra egyre erősödő 
támogatását élvezik, illetve amelyek népszerűsége olyan mértékű, hogy akár a média, akár más 
gazdasági társaságok jelentős üzleti hasznot remélnek az adott sportág szponzorálása révén. 
 
A klasszikusnak számító, ám kevésbé népszerű sportágak a fent említett jelenségek következtében 
háttérbe szorulhatnak, így eredményességük csak átgondolt, szakszerű tervezés, szervezés révén 
biztosítható. A sport is olyan gazdasági tényezővé válik, amely egyre inkább igényli modern 
marketing eszközök alkalmazását. A versenysport szférájában is egyre inkább megjelennek olyan 
sportágak, amelyek Magyarországon csupán néhány éves, vagy évtizedes hagyományra 
tekinthetnek vissza, és elsősorban rekreációs célokat szolgálnak. Ezen sportágak nagy része mára 
nemzetközi versenyrendszert épített ki magának, és e folyamat töretlenül folyik számos sportág 
tekintetében. 

 
Keszthelyen is történt olyan irányú kezdeményezés, amely a fent említett sportágakat tömörítő 
sportegyesület megalakítására irányult. Keszthely Város Önkormányzatának erejéhez mérten 



támogatnia kell ezeket a kezdeményezéseket, ezzel lépést tartva a fiatalok növekvő igényeivel, és 
mozgáskultúrájuk átalakulásával, továbbá gazdagítva a városban található sportolási lehetőségek 
körét. Az egyesületek céljaikat (pl: a magasabb osztályba kerülés) maguk határozzák meg 
lehetőségeik szerint, a magasabb osztályba kerülés – amely mindenképpen erkölcsileg támogatandó 
- megnövekedett anyagi vonzatát az önkormányzat a jelenleg rendelkezésre álló anyagi 
erőforrásokat magára vállalni nem tudja. 
 
II.4.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A rendelkezésre álló szűkös anyagi források miatt az önkormányzat nem képes vállalni a helyi 
verseny- és élsport teljes körű fenntartását. Gazdasági társasági formában működő 
sportszervezeteknél kisebb mértékben nyújt támogatást. Lehetőségei szerint támogatja a 
sportegyesületeket, meghatározó mértékben az utánpótlás-nevelés területén mutatkozó feladatok 
megvalósulását. 

 
A megelőző időszakokban Keszthely város több országos, sőt nemzetközi sporteseménynek adott 
otthont. Az ilyen rangos sportrendezvények a város hírnevét öregbítik, és gazdasági, valamint 
turisztikai értelemben is jelentős haszonnal járnak, így azok további támogatása kívánatos. Főként a 
nemzetközi sportesemények esetében egyre nagyobb elvárások fogalmazódnak meg a 
sportlétesítményekkel kapcsolatban. Érdemes továbbra is vizsgálni, hogy a város milyen 
nemzetközi események lebonyolításának adhat otthont a jövőben, illetve milyen fejlesztések 
szükségesek a versenyképesség növeléséhez ezen a területen. 
 
II.5. Utánpótlás-nevelés 
 
II.5.1. Helyzetelemzés 
 
Az utánpótlás-nevelés a versenysport speciális ágazata, melynek feladata az utánpótlás-korú 
sportolók felkészítése és versenyeztetése. Eredményes felnőtt versenysport megteremtésének alapja 
az utánpótlás nevelés, amely biztosítja az egymás után következő generációk közötti folytonosságot 
a sportban, valamint keretet biztosít a tehetséges sportolók kiválasztásához. 
 
A fent említetteken kívül azonban az utánpótlás-nevelés sokkal fontosabb feladatának kell 
tekintenünk az abban résztvevő fiatalok egészségi és edzettségi, valamint pszichikai állapotának 
javítását, illetve a sporttevékenység során a pozitív erkölcsi tulajdonságok kialakítását. Az 
önkormányzat ezért fontos feladatának tekinti a sportegyesületi keretek közt folyó utánpótlás-
nevelés támogatását. A város sportegyesületei igyekeznek nagyobb gondot fordítani az utánpótlás-
nevelésre, esetenként azonban hanyatlás tapasztalható, amely többek között annak is betudható, 
hogy a sportegyesület nem tud az utánpótlás-nevelő szakemberek anyagi megbecsüléséről 
gondoskodni. Városunk sportéletét jellemzi, hogy a legtöbb sportegyesületben az utánpótlás-
nevelés céljára juttatott önkormányzati támogatás és az egyesület saját erőforrásai együttesen sem 
tudják biztosítani a szakterület fejlődését, legfeljebb szinten tartását.  
 
II.5.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A sport valamennyi szférájában tudatosítani szükséges, hogy az utánpótlás-nevelő szakemberek 
munkája a jövő nemzedékek fizikai, pszichikai és erkölcsi fejlesztésére irányul, ezért ezek a 
szakemberek kiemelt erkölcsi és anyagi megbecsülést érdemelnek. A támogatási rendszerhez az 
eddigieknél nagyobb mértékben kell figyelembe venni az utánpótlás-nevelés eredményességét, az e 
téren végzett kiemelkedő szakmai munkát. Az önkormányzat alapvető feladatának tartja, hogy az 
iskolai, és a diáksport versenyrendszer szélesítésével minél több fiatalt vonjon be a versenyszerű 
sport keretei közé. A városban több sportág is részt vesz a Sport XXI. Sportágfejlesztési 



programokban. A versenysport területén újabb előrelépés, hogy a városból több utánpótlás-korú 
sportoló is részt vesz a Héraklész Bajnokprogramban. Keszthely számára rendkívül fontos ezekben 
a programokban való részvétel. 
 
A keszthelyi sportolók hazai és nemzetközi sikerei jó hírét keltik Városunknak, a sportolók 
megjelenésükkel magatartásukkal, eredményeikkel jelentős vonzerőt gyakorolnak a keszthelyi 
gyermekek, fiatalok sportolási szándékára. 
Mindezt figyelembe véve az utánpótlás-nevelés támogatását kiemelten kell kezelni: 

� azon egyesületek, vagy egyesületek azon szakosztályai kapjanak kiemelt támogatást, 
amelyek a kiváló oktató és nevelő munka eredményeként példamutatóan működő 
műhelyeket alakítottak ki és a 2007. szeptembertől beinduló sportiskolai programban részt 
vesznek, 

� a mindenkori támogatás mértékét a foglalkoztatott gyermekek, versenyzők létszáma és 
eredményessége határozza meg, valamint az a tény is, hogy kapcsolódik-e valamely városi 
egyesület, szakosztály felnőtt csapatához és mennyiben erősíti annak szakmai munkáját,  

� azon szakosztályok versenyzői kapjanak kiemelt támogatást, akik országos bajnokságon, 
nemzetközi versenyeken eredményeket érnek el, illetve Európa bajnokságon, 
világbajnokságon, olimpián részt vesznek. 

� a kiemelt sportágakban szereplő egyesületek, szakosztályok az önkormányzattól kapott 
támogatás fejében kötelesek a tárgyévi pénzeszköz-átadási megállapodásban foglalt 
feltételeknek eleget tenni, 

� a nem kiemelt sportágakban szereplő egyesületek, szakosztályok esetében az önkormányzat 
tiszteletben tartja a sportegyesületek önállóságát, ezért nem szabhatja meg célkitűzéseiket, 
és nem marasztalhatja el azokat a sporteredmények elmaradásáért. 



 
II.6. Szabadidősport 
 
II.6.1. Helyzetelemzés 
 
A lakosság, és ezen belül az ifjúság egészségi-, edzettségi állapota rossz, melynek alapvető oka a 
mozgásszegény életmód. A Magyarországon születő gyermekek várható életkora a jelenlegi 
statisztikák alapján a legrövidebbek közt van Európában. Ennek egyik oka a tanulók egyoldalú 
(főként szellemi) túlterhelése. Igazán fejlett testkultúra azokban az országokban alakulhat ki, ahol a 
gazdasági feltételek hozzájárulnak ahhoz, hogy a lakosság magas életszínvonalának megléte 
következtében több időt és pénzt fordítsanak szabadidejük sportolással való eltöltésére. Ezek a 
feltételek Magyarországon is egyre inkább fejlődő tendenciát mutatnak, így várható, hogy egyre 
többen kapcsolódnak be a városban működő szabadős létesítmények és programok rendszerébe. A 
rekreációs sportok nagymértékben hozzájárulnak a társadalom munkaképességének megőrzéséhez, 
illetve újratermeléséhez, így fontos annak támogatása. A szabadidősport tehát kétségtelenül 
rendelkezik gazdasági haszonnal főként ha azt is figyelembe vesszük, hogy a szabadidősport 
fejlődése újabb és újabb vállalkozások beindítását idézi elő. 
 
A lakosság számára elsősorban a rekreációs centrumok (Pl. fitnes, és kondícionáló termek), a 
szabadidősporttal is foglalkozó egyesületek illetve klubok, valamint a heti rendszerességgel adott 
helyszíneken megtartott sportfoglalkozások állnak rendelkezésre. Elmondható, hogy a városban 
működő sportolási lehetőségek köre viszonylag tág, amihez hozzájárul talán a Balaton közelsége is. 
 
Keszthelyen nem található sportuszoda, azonban a lakosság körében nagy igény mutatkozik az 
úszásra. Jelentős szerepe van továbbá a város turisztikai vonzerejének növelésében is. 
 
Előrelépést jelent, hogy a társadalmi változásokkal szinkronban mind nagyobb számban alakulnak 
önálló, esetenként önfenntartó egyesületek, amelyek alapját jelenthetik egy új, alulról építkező 
szabadidősport struktúrának. A lakosság egy szűkebb részében továbbra is fokozatosan növekvő 
fizetőképes érdeklődés nyilvánul meg a testedzés egyes divatos formáinak szolgáltatásszerű 
igénybevétele iránt. 
 
II.6.2. A fejlesztés irányai és feladatai 
 
A lakosság egészségi állapotának javítása, a sport egészségvédő funkciójának előtérbe állítása 
szemléletváltozást igényel. A városnak ösztönözni kell a különböző szabadidősportok, önfenntartó 
szerveződések, a magántőkére épülő sportszolgáltatások elterjedését. Lehetőség szerint támogatni 
kell a nagy tömegeket mozgósító szabadidősport rendezvényeket, és ezen rendezvények 
népszerűsítését. 
 
Az utóbbi időben újabb igények jelentek meg a keszthelyi fiatalok részéről. Az ún. extrém sportok 
az egész világon, így Magyarországon is egyre nagyobb tért hódítanak. Városunkban is egyre több 
fiatal hódol azoknak a sportágaknak, amelyek a városi kultúra részeként az ott található 
adottságokra épülve alakultak ki. Mivel a fiatalok számára nem áll rendelkezésre a városban olyan 
kijelölt pálya, ahol sportolhatnának, így azt az utcákon, és köztereken teszik sokszor a lakosság 
bosszúságára. Mindezen szempontok figyelembevételével szükséges lenne egy terület kijelölése, 
ahol az extrém sportokat kedvelő fiatalok szervezetten tölthetnék el szabadidejüket. Keszthelyen 
egyesület is működik, amely ezt a sport és szabadidős tevékenységet tűzte ki céljául. Keszthely 
elkötelezte magát sportuszoda építése mellett, melynek megvalósítása folyamatban van. 
 
Keszthely földrajzi adottságai kiváló lehetőséget biztosítanak a különböző szabadidő sportok 
űzésére (kerékpározás, gyaloglás, lovaglás stb.), amely idegenforgalmi szempontból is nagy 



jelentőséggel bír. Az időjárástól és a Balaton jegének állapotától függően a városban szükséges a 
biztonságos jégen tartózkodás lehetőségét kijelölt korcsolyapályával biztosítani a korábbi évek 
gyakorlatához hasonlóan. 
 
A szabadidősport egyre szélesebb körűvé válása ösztönzi új sportvállalkozások létrehozását, amely 
a város számára is bevételeket jelent, továbbá Keszthely turisztikai vonzerejét is növeli. Ebből 
következően fontos hogy a város sportpropagandája is megfelelő színvonalú legyen, ami nemcsak a 
versenysport, hanem a szabadidősport fejlődését is eredményezi, továbbá közvetetten újabb bevételi 
források kialakulásához vezet. 
 
A városban évről-évre megrendezésre kerülnek olyan szabadidős sportesemények, amelyek az 
ország minden részéből érdeklődők seregét vonzzák Keszthelyre. Keszthely Város Önkormányzata 
és az általa működtetett szervezet, valamint a Városüzemeltető Kft. révén nyújt támogatást az 
események színvonalas lebonyolításához. A város csatlakozott a Balaton Fejlesztési Tanács 
„Mozdulj Balaton” programjához, melynek keretében számos értékes sportszer került elhelyezésre a 
Városi Strandon. Ezek az eszközök a nyári időszakban nagy kihasználtsággal működnek a strandi 
szolgáltatások igénybevevőinek megelégedésére. 
 
Fokozott figyelmet kell fordítani a játszóterek karbantartására. 2006-ban Keszthely Város 
Önkormányzata ütemtervet fogadott el a városi játszóterek biztonságos kialakítására, felújítására 
vonatkozóan. 
 
Érdemes nagyobb figyelmet szentelni olyan sportlétesítmények fejlesztésére, amelyek a 
szabadidősportok szerelmeseinek nyújtanak szélesebb körű felhasználhatóságot. Ide sorolhatók a 
piaci alapon működő labdajáték pályák. Keszthelyen 2005-ben adta át a Balatoni Hajózási Rt. a 
Főnix kikötőt, amely modern létesítményként újabb vonzerő a városba látogatók számára, ezért a 
város érdeke is annak kihasználtsága. 
 

III. Sportlétesítmények 
 
A városban lévő sportlétesítmények legnagyobb része az Önkormányzat tulajdonában van, amelyek 
tulajdonjogát nem szándékozik átadni a sportszervezeteknek, illetve gazdasági társaságoknak. 
 
Elsősorban a nevelési, oktatási intézmények létesítményellátottsága nem kielégítő. A legtöbb 
intézményben nem található megfelelő színvonalú tornaterem, ez nehezíti a Közoktatási 
Törvényben előírt iskolai sportfeladatok ellátását. Azonban a tornateremmel rendelkező 
intézmények többségében is problémát jelent, hogy több osztálynak, egy időpontban kell 
testnevelési órát tartani. További célként kell, hogy megjelenjen a város számára a nevelési oktatási 
intézmények tornatermi helyzetének javítása. A város jelenleg nem rendelkezik saját sportuszodával, 
így a helyi ifjúság számára az úszásoktatás megfelelő technikai színvonalon nem biztosított, a 
lakosság széles rétegeinek ez az egészség megőrzéséhez legáltalánosabban hozzájáruló 
mozgásforma a többség számára elérhetetlen az év nagy részében. 
 
III.1. Az önkormányzati tulajdonú és az üzemeltetésre átadott 
sportlétesítmények 
 
Városi Sporttelep (Balaton-part): 
Üzemeltetője: Futball Club Keszthely 1997. aug. 1-től 2007. aug. 1-ig 
Használója: Futball Club Keszthely, diáksport és városi rendezvények 
A Futball Club Keszthely minden évben meghatározott összeget kap az önkormányzattól 
létesítményfenntartás céljára, amelyet az Önkormányzat minden évben felülvizsgál. 



A Városi Sporttelep gazdaságtalan, elektromos energiával működő fűtőrendszerének gázüzeműre 
való cseréje érdekében lépések történtek. 
 
Lovassy úti labdarúgó-pálya: 
Üzemeltetője: Futball Club Keszthely 
Használója: Futball Club Keszthely, diáksport és városi rendezvények 
 
Városi Edzőterem:  
Üzemeltetője: Sportiroda 
Használója: Sportszervezetek, oktatási és nevelési intézmények, lakossági társulások 
A városi illetőségű, székhelyű sportegyesületek számára biztosítja a sportolási lehetőségeket, 
melynek beosztását évente határozzák meg. 
 
Tenisztelep (Ady E. u.): 
Üzemeltetője: Sun Tenisz Club 2004. január 1-től 10 év időtartamra. (48/2004. (II. 26) sz. 
képviselő-testületi határozat szerint, mely alapján 2004. 10. 05-i keltezéssel „Ingatlan használati 
megállapodás” jött létre. E megállapodást Használó (Keszthely Város Önkormányzata) 2005. április 
22-én felmondta. Jelenleg a 4310/GT ügyiratszámon nyilvántartott „Megállapodás” van érvényben, 
mely szerint a SUN Tenisz Club az ingatlant 2013. december 31-ig jogosult használni. 
Használói: Sun Tenisz Club 
A Sun Tenisz Club a fenti szerződés szerint 10.000 Ft+ÁFA, tehát bruttó 12.000 Ft a használat havi 
díja, melyből a használati díj nettó összegét a Használatba adó beszámítja a Használó részére 
nyújtandó sporttámogatásba azzal, hogy a használati díj után fizetendő ÁFA megfizetésére a Sun 
Tenisz Klub köteles. 
 
Tenisztelep (Helikon-park): 
Üzemeltető és használó: Helikon Tenisz Club 
Az önkormányzat 1997. febr. 1-től 2047. jan. 31-ig tartó területhasználati szerződés alapján 
használati jogot biztosított az egyesület számára, amely a létesítményt önfenntartóan üzemelteti. 
A régi elavult fa öltöző, és klubhelyiség helyett egy korszerű klubhelyiséget és öltöző-rendszert 
építettek. 
 
Ligeti kézilabdapálya (Helikon Park): 
Üzemeltető: Sportiroda 
Jelenleg nyitott pályaként üzemel, a Sportiroda tartja karban. A kiszolgáló épületek nagyon rossz 
állapotban vannak, azonban szerkezetileg épek. Az aszfalt borítás több helyen töredezett, emiatt a 
pálya balesetveszélyes. 
  
Vízisporttelep (Csárda utca): 
Üzemeltető: Keszthelyi Yacht Club, Keszthelyi Túravitorlás Club 
Használói: az üzemeltető sportegyesületek, Dr. Csík Ferenc SE, VSZK Diáksport Egyesület 
A telepet az egyesületek az önkormányzattal kötött érvényes bérleti szerződés alapján használják. 
 
Vízisporttelep (Libás térség): 
Üzemeltető: Keszthelyi József Attila Vitorlás Egyesület 
Használó: Keszthelyi József Attila Vitorlás Egyesület 
A telepet az egyesület az önkormányzattal kötött érvényes bérleti szerződés alapján használja. A 
vízisport egyesületek egy helyen történő elhelyezése szempontjából -Fi-Fi Sport Klub, Keszthelyi 
Yacht Club, Keszthelyi Túravitorlás Club, Dr. Csík Ferenc SE-, számára e vízitelep az elhelyezésre 
kijelölt terület. 
 
Vívóterem (Keszthely, Kossuth L. u. 42. 



Üzemeltető: Balaton Isover Vívóklub 
Használó: Balaton Isover Vívóklub, civil közösségek 
 
III.2. A fejlesztés lehetőségei és feladatai 
 
Csokonai V.M. ÁMK.: 
Keszthely Város egyetlen, nemzetközi szabványnak is megfelelő korszerű sportcsarnoka. A 
sportcsarnok kihasználtsága szinte maximálisnak mondható. A nagy igénybevétel és a tetőszerkezet 
állandó beázása következtében a küzdőtér parketta burkolata folyamatos felújításra szorul. A 
sportcsarnokot egy karbantartási célra elkülönített pénzkeretből lehetne folyamatosan jó állapotban 
tartani, így alkalmas lenne nemzetközi versenyek megrendezésére is. 
 
Városi Sporttelep: 
-A gazdaságtalan villany fűtőrendszer cseréje gázüzemű fűtőrendszerre, amely gazdaságosabb és 
hatékonyabb. 
-Jelenleg a sporttelep komolyabb nemzetközi labdarúgó események megrendezésére alkalmatlan. 
Érdemes áttekinteni a fejlesztés lehetőségeit. 
 
Lovassy úti labdarúgó pálya: 
-Célszerű  lenne az öltözők kérdéskörének megoldása, így rossz idő esetén is biztosítható lenne az 
átöltözés, illetve a felszerelések elhelyezése. 
-A pálya talajának rossz minősége miatt fontos lenne annak rendbehozatala. 
 
Városi Edzőterem: 
-A létesítmény üzemeltetése továbbra is önkormányzati feladatkörben biztosítandó. 
 
Tenisztelep (Ady E. u.): 
2013. dec. 31-ig a Sun Tenisz Club üzemeltetésében működik 
 
Tenisztelep (Helikon Park): 
2047. jan. 31-ig a Helikon Tenisz Club üzemeltetésében működik 
 
Ligeti kézilabdapálya: 
Jelenleg a Sportiroda felügyelete alatt van, nyitott pályaként üzemel. A további hasznosítás 
érdekében fejlesztéseket igényel, mely a sportburkolat és a kiszolgálóhelyiségek felújítását foglalná 
magába. 
 
Vízisporttelepek: 
A város célja, hogy az eddig különböző telephelyeken működő vízisport egyesületek számára egy 
közös telephelyet biztosítson, amelynek megvalósítása esetén gazdaságosabban lehet megoldani a 
keszthelyi vízisport-élet fenntartását. Az Önkormányzat számára jelenleg alapvetően egy helyszín 
kínálkozik a közös telephely kialakítása tekintetében: 

� -jelenleg a JAVSE használatában álló ingatlan meghatározott része. 
 
Vívóterem (Kossuth L. u. 42.) 
2006. évben a létesítményt felújította a Vívóklub. Többek közt megtörtént a vakolat bontás, festés, 
valamint az elektromos rendszer teljes körű felújítása is. Részben Keszthely Város Önkormányzata 
támogatásával valósult meg a felújítás. 
 
Horgásztanya (3842/1, illetve 3842/2 hrsz-ú ingatlanok): 



2002-től 50 éves időtartamra az ingatlant a Helikon Horgász Egyesület használja, amelyért térítési 
díjat nem fizet. Az egyesület vállalja a terület és a rajta található épületek állagmegóvásának 
költségeit. 
 
Nem önkormányzati tulajdonban álló sportlétesítmények 
 
Egyetemi sportpálya 
Keszthelyen csak az egyetem pályája alkalmas az atlétika sportág viszonylag színvonalas űzésére, 
továbbá Keszthely Városi Diáksport Egyesület edzéseinek helyszínéül szolgál. Ezen felül az 
egyetemi sporttelep használói főként Keszthely város középiskolái. 
Itt bonyolódnak a Keszthely városi és városkörnyéki diákolimpiai atlétikai versenyek. 
 
A fent említett létesítmény fejlesztése lehetőség szerint az Önkormányzat és a Pannon Egyetem 
Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kar együttműködése révén valósulhatna meg. 
 
BEFAG Erdész Lövészklub lőterei 
 
A BEFAG Erdész Lövészklub négy lőtérrel rendelkezik: 1 fedett lőtérrel, egy vegyes használatú 
lőtérrel, egy futóvadlövő lőtérrel, valamint egy skeet (koronglövő) lőtérrel. Ezeken a 
létesítményeken a klub fejlesztéseket, felújításokat végzett, azonban egy részük még mindig nem 
mondható modern létesítménynek. A sportág sikerességére való tekintettel érdemes megvizsgálni a 
klubbal közösen nagyobb létesítményfejlesztés lehetőségét. 
 

IV. A sport támogatásának rendszere 
 
Az Önkormányzat alapelve, hogy nem fenntartója a helyi sportszervezeteknek, hanem csak 
támogatója. A támogatás mértékénél figyelembe veszi a más, nem helyi önkormányzati 
finanszírozási rendszereket (állami támogatások, országos szakszövetségek támogatásai, megyei 
önkormányzati támogatások, pályázati lehetőségek, MOB stb.), továbbá azt, hogy az egyes 
sportszervezetek közül melyeknek van lehetőségük üzleti alapon is támogatáshoz, forrásokhoz jutni 
(szponzorálás, gazdasági tevékenység). 
 
A sport támogatásának rendszere a Sportkoncepcióban meghatározott, és elfogadott elvekre, 
feladatokra épül. Csak azok a sportszervezetek, vagy intézmények részesülhetnek támogatásban, 
amelyek az alábbi feltételeknek eleget tesznek: 

� -minden év végén december 31-ig az önkormányzat felé elszámolnak a részükre nyújtott 
önkormányzati sporttámogatásról  

� -a tárgyévet követő évben pályázat kerül kiírásra, melynek adatlapja tartalmazza a 
sportszervezetek legfőbb adatait. Az adatlap kitöltésével, valamint a pályázati felhívásban 
kért mellékletek csatolásával a sportszervezet eleget tesz adatszolgáltatási kötelezettségének 
is. 

� -a támogatott sportszervezetnek, illetve intézménynek nem lehet köztartozása. 
 

Az önkormányzat alapvetően kétféle közvetlen támogatást nyújt a sportegyesületek, illetve oktatási 
intézmények számára: 
 
Pénzügyi támogatás: 
 

-működési támogatás (élsport, utánpótlás-nevelés, versenysport, diáksport, szabadidősport), 
-rendezvénytámogatás (hazai, és nemzetközi sportrendezvények), 
 

 



Közvetett támogatás: 
 

-lehetőségei szerint létesítmény fenntartás, létesítmény felújítás és fejlesztés; 
-az önkormányzat tulajdonában és fenntartásában lévő sportlétesítmények sportcélokra 
történő térítésmentes vagy kedvezményes biztosítása. 
 

IV.1.Az óvodai testnevelés, gyógytestnevelés és diáksport támogatásának elvei 
 

-a fent említett területek működési kiadásaihoz való hozzájárulás támogatása 
-iskolai sportkörök rendezvényeinek lehetőség szerinti támogatása 
-az önkormányzat fenntartásában, működtetésében lévő létesítmények használatának 

biztosítása. 
 

A támogatás mértékét meghatározó szempontok: 
 -a foglalkoztatott létszám, 
 -a foglalkozások rendszeressége, gyakorisága, intenzitása, 
 -diáksport esetében további szempont a sportrendezvényeken való részvétel  
 
IV.2. Versenysport, illetve az utánpótlás-nevelés támogatásának elvei 
 

-A versenysport támogatásán belül kiemelt jelentőséget kell biztosítani az utánpótlás-nevelés 
finanszírozásának a Sportkoncepcióban rögzített célkitűzések megvalósítása érdekében. 
-A létesítményhasználat biztosítása (kedvezményes, térítésmentes) 
 

Az elbírálás szempontjai: 
� foglalkoztatott sportolók létszáma, 
� foglalkoztatott sportolók korosztálya 
� eredményesség, 
� szakosztályok száma, 
� edzők száma, képesítése 
� szakmai munka színvonala stb. 
� kiemelt támogatásban részesülnek a sportiskolai programban résztvevő egyesületek, 

szakosztályok külön szakmai program alapján 
 

IV.3. A szabadidősport támogatásának elvei 
 

-Lakóterületi egyesületek szabadidősport rendezvényeinek lehetőség szerinti támogatása, 
-Önkormányzati tulajdonú sportlétesítményt üzemeltető egyesületek lehetőség szerinti 
támogatása, 
 

A támogatás elbírálásának főbb alapelvei: 
� a foglalkoztatott sportolók száma, 
� a sporttevékenység rendszeressége, szervezettsége, 
� az esemény turisztikai, közösségi vonzereje stb. 

 
A városi sportrendezvények lebonyolításához az Önkormányzat lehetőségeihez mérten nyújt 
támogatást. A rendezvénynek szerepelnie kell az éves városi versenynaptárban. 
A támogatás elbírálásának szempontjai: 

� a rendezvény valós sport tartalma, 
� a rendezvény nézettsége, turisztikai vonzereje, 
� a rendezvény rendszeressége, hosszú távú hozadékai stb. 

 



IV.4. Az önkormányzati sporttámogatás mértéke és felosztása 
 
A város sportéletének zavartalan működése érdekében az Önkormányzat törekszik arra, hogy a 
mindenkori költségvetésben megfelelő összegű –hosszabb távon is tervezhető- működési 
támogatást biztosítson a sportlétesítmények fenntartási, felújítási és fejlesztési keretén felül. 
A sporttámogatásra fordítható összeget, a tervezhető bevételek és kiadások függvényében, a 
képviselő-testület évenként, a költségvetési rendeletében határozza meg úgy, hogy az –lehetőség 
szerint- érje el az éves költségvetési főösszeg 1%-át (amely a következőket tartalmazza: 
sporttámogatás évenként meghatározott összege, intézmény- és létesítmény-fenntartás, egyesületeke 
számára kedvezményes és térítésmentesen biztosított létesítményhasználat). 
 
Keszthely Város Önkormányzata az éves költségvetésben jóváhagyott sporttámogatási keret 
felhasználásáról, felosztásáról külön pályázati eljárás keretében dönt. A pályázati adatlap a 
Sportkoncepció mellékletét képezi. (1. sz. melléklet) A pályázati eljárás során biztosítani szükséges, 
hogy Keszthely városban székhellyel működő, sporttevékenységet végző szervezetek részt 
vehessenek e pályázati rendszerben. A pályázat kiírása, elbírálása során kiemelten szükséges 
figyelembe venni a következő adatokat: 

� a sportszervezet taglétszáma 
� a sportszervezet aktív versenyzői létszáma 
� a sportszervezet szakosztályainak száma, edzők száma és képzettsége 
� a sportszervezet nyilvántartásában szereplő székhely és tevékenységi kör 
� a sportszervezet gazdálkodásával kapcsolatos információk 
� a sportszervezet sportági eredményességével kapcsolatos információk 

 
A pályázatok elbírálásáról Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete lehetőség szerint 
minden év április 1-ig dönt. A pályázat, illetve annak keretében kért adatszolgáltatás határidőben 
történő benyújtásának elmulasztása a sporttámogatási rendszerből való kizárást vonja maga után. 
Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete egyedi döntésével eltérhet a fent 
meghatározott elvektől. 
 
IV.5. A sportlétesítmények használata 
  
Az Önkormányzat a tulajdonában és fenntartásában lévő sportlétesítmények használatát biztosítja a 
jogi személyiséggel rendelkező városi sportszervezetek, illetve iskolai sportkörök számára. Az 
Önkormányzat lehetőségei szerint biztosítja a tulajdonában és fenntartásában lévő valamennyi 
sportlétesítmény, játszótér fenntartását, állagmegőrzését, annak pénzügyi fedezetét az éves 
költségvetésben megtervezi. Keszthely Város Önkormányzata indokolt esetben a tulajdonában álló 
sportlétesítmények állapotát felméri, valamint eleget tesz a 166/2004. (V. 21.) sz. kormányrendelet 
alapján a létesítményekkel kapcsolatos adatszolgáltatási kötelezettségének. A sportlétesítmények és 
játszóterek fejlesztésére, felújítására az anyagi lehetőségek figyelembevételével, központi pályázati 
lehetőségek és a vállalkozói tőke kihasználásával törekszik.  
 
IV.6. Záró rendelkezések 
 
1. A sportegyesületek, azok szakosztályai az önkormányzati sporttámogatásuk nagyobb részét 
fordítsák utánpótlás-nevelésre. 
 
2. Az önkormányzati költségvetésben szereplő sporttámogatások felosztásáról Keszthely Város 
Önkormányzata Képviselő-testülete jogosult dönteni. 
 
3. A sporttámogatások felosztásával kapcsolatos javaslatot az Ifjúsági és Sportügyekért Felelős 
Tanácsnok terjeszti a Képviselő-testület elé a Sporttanács véleményének figyelembevételével. 



 
4. Keszthely Város Önkormányzata sporttal kapcsolatos támogatását a jogszabályokban 
meghatározott és azok alapján működő sportegyesületek, iskolai sportkörök élvezhetik. A megítélt 
sporttámogatás pénzeszköz átadási megállapodással, vagy –az önkormányzat fenntartásában 
működő intézmények iskolai sportkörei esetében- költségvetési előirányzat módosításával történik. 
 
5. A sporttámogatásban részesülő szervezetek a támogatás összegének felhasználásáról az 
Önkormányzat által meghatározott formában, időpontig kötelesek tételesen elszámolni. Ennek 
elmulasztása esetén a támogatott kizárja magát a további, önkormányzat által biztosított 
támogatásokból is. 
 
6. Az a sportszervezet, amely nem tesz eleget az önkormányzat által meghatározott időpontig 
adatszolgáltatási kötelezettségének, önkormányzati sporttámogatásban nem részesülhet. 
 
7. Az újonnan megalakult sportszervezetek a bejegyzésüket követő egy éven belül nem 
részesülhetnek önkormányzati támogatásban. 
 
8. A sportszervezetek az alábbi célokra kaphatnak önkormányzati támogatást 

� játékvezetői-, versenybírói díjak fedezetére, egyéb versenyrendezéssel összefüggő 
kiadásokra, 

� sportszerek, sportfelszerelések vásárlásra 
� terembérleti és bérleti díjakra 
� a sportolók utazási-, szállás-, étkezési költségeire 
� sportszervezetek létesítményeinek üzemeltetési, fenntartási költségeire 
� munkabérek, tiszteletdíjak 

 
9. Keszthely Város Önkormányzata az általa támogatott sportszervezet részéről továbbiakban 
is igényt tart az önkormányzati rendezvények megszervezésével, lebonyolításával kapcsolatos 
teendőkben való közreműködésre, illetve azokon való aktív részvételére. 
 

V. Önkormányzati sportigazgatás, sportirányítás 
 
Az önkormányzat számára az önkormányzati törvényben és a sporttörvényben előírt feladatok 
ellátását, a sportkoncepcióban rögzített önkormányzati feladatok hivatali szintű előkészítését, 
koordinálását, a Művelődési, Ifjúsági és Sport Osztály, a döntés-előkészítő, javaslattételi jogot a 
Ifjúsági és Sportügyekért Felelős Tanácsnok gyakorolja a Sporttanács véleményének 
figyelembevételével. 
 
Az Ifjúsági és Sportügyekért Felelős Tanácsnok feladatait Keszthely Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 38/2006. (XII. 1.) sz. rendelete (Keszthely Város Önkormányzata Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról szóló rendelete) szabályozza. 
 
A Művelődési Ifjúsági és Sportosztály sporttal kapcsolatos feladatait Keszthely Város 
Önkormányzata Képviselő-testülete által 299/2006. (XI. 30.) számú határozattal jóváhagyott 
Keszthely Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala Szervezeti és Működési Szabályzata III. 
rész 2.5.5. pontja tartalmazza. 
 
V.1. Az Önkormányzat sportszakmai munkáját elősegítő társadalmi szervezetek 
 
Városi Diáksport Bizottság: 
Tagjai az iskolai sportkörök elnökei. Feladatai a városban működő diáksport szervezetek szakmai 
munkájának összefogása, koordinálása, Javaslattétel a városi és városkörnyéki diákolimpia 



bajnokságok és egyéb diáksport-rendezvények versenynaptárának összeállítására kiírására, azok 
szervezésére és lebonyolítására. 
 
A Magyar Testnevelő Tanárok Országos Egyesületének Helyi Szervezete fő feladatának tekinti a 
testnevelő tanárok érdekvédelmét, a testnevelés helyzetének javítását, illetve a szakmai 
együttműködés kialakítását az Önkormányzattal. 
 

VI. Kapcsolatrendszer 
 
A Képviselő-testület sportügyekben illetékes tisztségviselője (Ifjúsági és Sportügyekért Felelős 
Tanácsnok) –elsősorban az Önkormányzat sportszakemberein keresztül- együttműködik az országos, 
megyei, városi sportszervezetekkel. Kapcsolatot tart a sportban érdekelt társadalmi, gazdasági 
szervezetekkel, a városi és a megyei diáksport bizottságokkal, valamint a Magyar Testnevelő 
Tanárok Országos Egyesületének helyi szervezetével. 
 
A már meglévő hazai és nemzetközi kapcsolatok mellett folyamatosan, a lehetőségek 
figyelembevételével szükséges kialakítani a testvérvárosokkal a tervszerű sportkapcsolatokat, 
elsősorban a diáksport területén. Fontosnak tartjuk a sportszakemberek tapasztalatcseréjét. 
 
Az egyetem és a város sportkapcsolatait a 284/2001. (X. 10.) számú képviselő-testületi határozat 
mellékletét képező megállapodás tartalmazza. 
 

VII. Sportszövetségek 
 
A város sportfeladatainak ellátásában a Keszthely, Hévíz, Zalaszentgrót Városkörnyéki Labdarúgó 
Szövetség az alapfokú bajnokságok, versenyek rendezésében fontos szerepet vállal. A jelenlegi 
formában hosszabb távon célszerű támogatni működési feltételeit és nagyobb figyelmet szükséges 
fordítani elismerésére.  
 

VIII. Jutalmazási rendszer 
 

Az Önkormányzat feladatának tekinti és gondoskodik a sport valamely területén kimagasló 
eredményt elért sportolók, szakemberek, sportvezetők erkölcsi elismeréséről. A kimagasló 
eredmények jutalmazására vonatkozó rendszert a többször módosított 4/1992. (III. 1.) számú 
Képviselő-testületi rendelet rögzíti. 
 

IX. Európai Unió és a sport kapcsolata 
 
Az EU, illetve az EU Tanács sporttal kapcsolatos álláspontja: 
-a sport tömeges jelenség,  
-a sport nagy fontossággal bír, hozzájárul az EU célkitűzéseinek eléréséhez, 
-tradicionális értékek hordozója, 
-alapvető jogok megismerésének, gyakorlásának, a demokratikus ismeretek megszerzésének 
színtere: 

� képviseleti jog, 
� szabályok tiszteletben tartása, 
� környezet tisztelete, 
� tolerancia kialakítása, 
� az élet számára keretet biztosít, 

-elősegíti a munkavállalást: 



� munkahely teremtés 
� egészség megőrzés 

-testvérvárosi és partnerkapcsolatok a sport területén 
-az élsport szerepe fontos, kihat az antidopping mozgalomra, 
-nem csak a fiatalok sportja fontos, 
-külön helyi létesítmények kellenek az élsport és a szabadidősport számára 
-a sport szociális szerepe nagyon fontos: 

� bűnmegelőzés 
� drogellenesség 
� testi-lelki egészség 
� rehabilitáció stb. 

-a sport kedvelt emberi tevékenység, 
-a sport áthidalja az etnikai, kulturális különbözőségeket, kirekesztés ellenes, 
-a sport fontos gazdasági tényező. 
Az EU Tanács jelszava: SPORT MINDENKINEK! 
 
Magyarország 2004. május 1-jén az Európai Unió tagja lett. Ebből eredően bizonyos korlátozások 
mellett Magyarországra is érvényes az EU hivatalos joganyaga, melynek lényeges eleme, hogy az 
EU-n belül szabad a tőke, a munkaerő és a termékek és szolgáltatások áramlása. Ez a sport szféráját 
is nagymértékben érinti, hiszen segíti a sportolók külföldi munkavállalását, valamint a 
sportvállalkozások szabad letelepedését. 
 

X. A koncepció megvalósítása 
 
A Sportkoncepcióban megfogalmazott elképzelések megvalósítását elősegíti a következetes 
végrehajtásra való törekvés, valamint a széleskörű nyilvánosság biztosítása. 
 
A sportkoncepcióban szereplő feladatok, célkitűzések megvalósításáról a Képviselő-testület 
sportügyekben illetékes tanácsnoka évente annak végrehajtásáról a Képviselő-testületnek számoljon 
be. 
 
Melléklet: pályázati kiírások (sportegyesületi, intézményi) 
 
 
 
Keszthely, 2007. március 12. 
 
 

Ruzsics Ferenc 
polgármester 

 
 
 
 

A Sportkoncepciót készítette: 
 
 
 

Borosné Eitner Kinga 
ifjúsági és sportügyekért felelős tanácsnok 
 
 



A Sportkoncepció 1. sz. melléklete 
 
 

ADATLAP 
Iskolák részére 

 
1.)  
Intézmény neve:  
Intézményvezető:  
 
2.) 
Iskola tanulólétszáma  
 
3.) 
Testnevelés órák száma évfolyamonként 
1. évfolyam  
2. évfolyam  
3. évfolyam  
4. évfolyam  
5. évfolyam  
6. évfolyam  
7. évfolyam  
8. évfolyam  
9. évfolyam  
10. évfolyam  
11. évfolyam  
12. évfolyam  
13. évfolyam  
14. évfolyam  
15. évfolyam  
 
4.) 
Az iskola rendelkezik-e saját tornateremmel? 
 

igen    nem 
 
Ha igen, akkor az mekkora alapterületű? 
 

…………………. m2 

 
Amennyiben rendelkezik tornateremmel, akkor az az alábbi sportágak közül melyekre alkalmas? 
(Kérem, a megfelelőket aláhúzással jelezze.) 
 
Atlétika, Torna, Labdarúgás, Kézilabda, Kosárlabda, Röplabda, Tenisz, Küzdősportok, 
Asztalitenisz,  
Egyéb, éspedig:…………………………………………….. 
 
Igénybe vesz-e az iskola a saját sportlétesítményein kívül más sportlétesítményt is? 
 

igen    nem 
 



Ha igen, melyet/melyeket, és milyen formában (bérleti díjért, vagy térítésmentesen)? 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 
Rendelkezik-e az iskola szabadtéri sportpályával, vagy sportudvarral? 
 

igen    nem 
 
Ha igen, mekkora alapterületűvel? 
     ………………………. m2 

 
Amennyiben rendelkezik szabadtéri sportlétesítménnyel, akkor az az alábbi sportágak közül 
melyekre alkalmas? (Kérem, a megfelelőket aláhúzással jelezze.) 
 
Atlétika, Labdarúgás, Kézilabda, Kosárlabda, Röplabda, Tenisz, Egyéb, éspedig 
 
5.) 
Az iskolában testnevelést tanító tanárok száma: …………… fő 
 
Az iskolában testnevelést tanító tanárok végzettsége: 
 
Testnevelést tanító tanár neve Végzettsége Edzői képesítése és 

annak fokozata, ha 
van 

   
   
   
   
   
   
   
 
6.) 
Az iskolában működő iskolai sportkör keretében sportoló diákok létszáma korcsoportonként és az 
azokat tartó tanárok 
 
Sportág Korcsoport Létszám (fő) Felelős tanár 
    
    
    
    
    
    
    
    
 
Taglétszám összesen:  
 
 
 
 
 



7.) 
Edzések száma, helye, időpontja 
 
Sportág Edzések száma 

hetente 
Edzések helye Edzések időpontjai 

    
    
    
    
    
    
    
    
 
8.) 
Mekkora összeget fordít körülbelül az iskola egy tanévben sportra, illetve a sport feltételeinek 
javítására? 
 
   ………………………..Ft/év 
 
9.) 
Van-e az iskolának valamely sportegyesülettel megállapodása, és ha igen, akkor melyikkel? 
 

igen    nem 
 
Ha igen, melyikkel? Ebben az esetben kérem, röviden ismertesse a megállapodás 
tárgyát ………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
10.) 
Milyen versenyeken, tornákon, bajnokságokon nevezett és indult az iskola a 2005-2006-os tanévben, 
illetve a 2006-2007-es tanévben? 
 
2005-2006. tanévben: 
 
Versenyek, tornák, bajnokságok: 
…………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………..…………………………
………………………………………………………………………..………………………………
………………………………………………………………….. 
 
2006-2007. tanévben: 
 
Versenyek, tornák, bajnokságok: 
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………..………………………
…………………………………………………………………………..……………………………
…………………………………………………………………….. 
 
 
 



11.) 
2005-2006. évi megyei diákolimpiai versenyeredmények (csak 1-3. helyezettek) 
 
 

 
 
12.) 
2005-2006. évi országos diákolimpiai eredmények 
 
 

 
13.) 
Amennyiben a beadási határidőig nem teljesíti adatszolgáltatási kötelezettségét, kizárja magát 
a 2007. évi sporttámogatásból! 
 
 
 
Keszthely, 2006. …………………… 
 
 
 
 

……………………………………. 
intézményvezető 

 
 
 
 
 
 
 



A Sportkoncepció 1. sz. melléklete 
 
 

ADATSZOLGÁLTATÓ LAP 
Sportegyesületek részére 

 
1.) 
Sportegyesület neve: ………………………………………. 
Mellékletként kérjük csatolni a sportegyesület bejegyző bíróság által nyilvántartásba vett 
adatainak 30 napnál nem régebbi igazolását, melyet a bejegyző bíróságtól kell kérni. 
 
A sportegyesület hivatalos (bírósági bejegyzés szerinti) telephelyének 
címe: ………………………………………………………………………………………………….. 
 
A sportegyesület megalakulásának éve:………………. 
 
Ha volt jogelőd egyesület/egyesületek, akkor annak a 
neve:…………………………………………………………………………………………….. 
 
A sportegyesület jelenlegi elnökének neve, telefonszáma:……………………………… 
 
A sportegyesület kapcsolattartójának neve telefonszáma: ………………………………. 
 
A sportegyesület e-mail címe, hivatalos honlapjának címe (ha 
van): …………………………………………………………………………………………………... 
 
2.) 
Sportegyesület taglétszáma: …………..fő 
Ebből pártoló tagság: ……………….Fő 
Ebből aktív sportoló: ……………….Fő 
 
Kérjük mellékletként csatolni a szakszövetségi igazolást a licence kártyával, vagy 
nyilvántartási számmal rendelkező sportolók számáról. 
 
3.) 
Sportegyesület szakosztályai (ha vannak) és a szakosztályokban sportolók korcsoportok szerinti 
megoszlása 
 
Szakosztály 10 év 

alatt 
10-14 év 15-18 év 19-25 év 26-35 év 35 év 

felett 
       
       
       
       
       
       
       
       
       
 



 
4.) 
Edzések száma, helye és időpontja szakosztályonként 
 
Szakosztály Edzések száma 

(hetente) 
Edzések helye Edzések időpontjai 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
 
5.) 
A sportegyesületnél foglalkoztatott edzők és képesítésük,. Valamint foglalkoztatási viszonyuk a 
sportegyesülettel 
 
Edző neve Képesítése Foglalkoztatási jogviszony 
   
   
   
   
   
 
6.) 
A sportegyesületben sportolók közgyűlés által jóváhagyott havi tagdíjai 
 
Versenyzői: ……………………….. Ft/hó 
 
Pártoló tagok közgyűlés által jóváhagyott tagdíjai:………………………….Ft/hó 
 
7.) 
A sportegyesület mely sportlétesítményeket használja és milyen alapon 
 
Sportlétesítmény neve Sportlétesítmény címe Milyen alapon használja 

(pl: saját tulajdon, bérelt 
létesítmény, 
térítésmentes 
létesítményhasználat 
stb.) 

Ha van, akkor 
havi bérleti 
díja 

    
    
    
    
    
    
 



 
 
Van-e a sportegyesületnek megállapodása iskolákkal? 
 

igen    nem 
 
Ha igen, melyekkel? 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
8.) 
Országos bajnokságok, nemzetközi eredmények felsorolása 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9.) 
Válogatott kerettagok száma (felnőtt, junior, kadett, Heraklész) 
 
 

További benyújtandó mellékletek: 
 
10.) 
Az APEH és a VPOP 30 napnál nem régebbi igazolását, hogy az egyesületnek nincs köztartozása. 
 
11.) 
Számlavezető pénzintézettől igazolás, hogy az egyesület élő bankszámlával rendelkezik 
 
12.) 
A sportegyesület 2006. évi tényleges költségvetése, valamint a 2007. évi tervezett költségvetése 
 
13.) 
A sportegyesület által utóbbi két évben rendezett sportesemények, sportversenyek helyszín és 
létszám feltüntetésével. 
 
14.) 
A sportegyesület által 2007-ben, vagy a későbbi időszakban megvalósításra kerülő sportesemények, 
versenyek és ezek tervezett költségvetése, várható létszáma, tervezett helyszíne. 
 
15.) 
Amennyiben a beadási határidőig nem teljesíti adatszolgáltatási kötelezettségét, kizárja magát 
a 2007. évi sporttámogatásból! 
 
 
 
 
Keszthely, 2006. ………………………….. 
 
 

……………………………………….. 
sportegyesület hivatalos képviselője 

 
 

         
 
 
 
 
 
 



A Sportkoncepció 2. sz. melléklete 
     

 
 

Keszthelyen működő sportegyesületek címjegyzéke 
 

 Egyesület neve Címe: 
1. Spartacus SK. Keszthely, Bem J. u. 14. 
2. BEFAG Erdész Lövészklub Keszthely, Sopron u. 41. 
3. Keszthely Városi Diáksport Egyesület Keszthely, Kossuth L. u. 42. 
4. Georgikon Diáksport Egyesület Keszthely, Festetics u. 5. 
5. Futball Club Keszthely Keszthely, Balaton-part Városi Sporttelep 
6. Isover Balaton Vívóklub Keszthely, Kossuth L. u. 42. 
7. Keszthelyi Yacht Club Keszthely, Balaton u. 10. 
8. József Attila Vitorlás SE Keszthely, Kossuth L. u. 69. 
9. Fi-Fi Sportegyesület Vonyarcvashegy, Ifjúság u. 18. 
10. Dr. Csik Ferenc SE Keszthely, Rákóczi u. 62. 
11. Keszthelyi Túravitorlás Club Keszthely Kulcsár Fábián köz 1/b. 
12. Helikon Tenisz Club Keszthely, Lovassy u. 5/b. 
13. Sun Tenisz Club Keszthely, Ady E. u. 47. tenisztelep 
14. Petőfi SE Cserszegtomaj IV. Vadász u. 434. 
15. Keszthely Triatlon SE Keszthely, Mély u. 19. 
16. Kutyás Sport és Családi Szabadidőközpont 

KHE. 
Keszthely, Goldmark K. u. 25/b. 

17. Pelso Sportegyesület Keszthely Vaszary K. u. 8. 
18. Hőlégballon Klub Keszthely Keszthely, Bessenyei u. 23. 
19. Gördeszka és Görkorcsolya Sport Egyesület Keszthely, Kacsóh P. u. 2. 
20. Shotokan Sportegyesület Keszthely Keszthely Jegenye u. 28/a. 
21. VSZK DSE Keszthely Mártírok u. 1. 

 
 

 


